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ОСОБЛИВОСТІ ТА ХАРАКТЕРИСТИКА ЕКОЛОГІЧНИХ ІННОВАЦІЙ 

У ВИРОБНИЦТВІ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ПРОДУКЦІЇ 

 

В сучасних умовах поширення глобалізаційних процесів аграрному 

сектору України необхідно застосовувати інноваційну модель розвитку з метою 

забезпечення конкурентоспроможності власної сільськогосподарської 

продукції. Для нашої країни в цілому, це особливо актуально в умовах 

сьогодення, коли у сільському господарстві спостерігається відставання від 

інших країн та погіршується стан економіки. Це призводить до недостатньої 

конкурентоспроможності аграрних підприємств, стримує розвиток і 

впровадження у виробництво ресурсозберігаючих технологій та техніки, 

знижує якість трудового потенціалу, призводить до погіршення екологічної 

ситуації, подальшому забрудненню та руйнуванню сільськогосподарських 

угідь. Для вирішення зазначених проблем, на нашу думку, необхідним є 

використання екологічних інновацій (еко-інновацій), які забезпечують високий 

рівень екологічної безпеки виробництва, продукції та послуг при одночасному 

зміцненні конкурентних позицій виробництва, збереженні природного 

навколишнього середовища. У розвинених країнах світу саме за рахунок нових 
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знань та впровадження нововведень у сільське господарство отримують 

високий рівень доданої вартості, не порушуючи при цьому екологічної 

рівноваги довкілля [1]. 

Дослідження свідчать, що на сьогодні екологізація сільського господарства 

стає першочерговою проблемою, яку можливо вирішити шляхом переходу від 

традиційного агровиробництва до органічного. Ґрунтуючись на принципах 

здоров’я, екології, турботи та справедливості, органічне сільське господарство 

забезпечує: зростання престижу держави в аграрному секторі; відродження 

агропромислового комплексу України; збереження та природного відтворення 

родючості сільськогосподарських земель; створення сприятливих умов для 

екологобезпечного розвитку сільських територій і соціальної сфери села, 

покращення добробуту селян; гармонійне поєднання екології з економікою, що 

відповідає концепції екологічної політики України. Найбільш повним є 

визначення терміну «еко-інновацій» – комплекс створення нових і 

конкурентних товарів, послуг, процесів, систем і процедур, розроблених для 

задоволення людських потреб і забезпечення кращої якості життя для кожного, 

яке досягається разом із мінімальним використанням природних ресурсів 

(сировини і матеріалів, енергії та площі земної поверхні) з розрахунку на 

одиницю продукції, та зумовлюється мінімальними викидами токсичних 

речовин [2]. 

Основною метою інновацій в аграрній сфері є забезпечення економічності 

та екологічності сільськогосподарського виробництва. Необхідно відзначити, 

що у сільському господарстві розробка інновацій та їх впровадження пов’язано 

переважно з впровадженням нових сортів рослин, виведенням нових порід 

тварин, застосування нової техніки, нових ресурсозберігаючих технологій, 

застосування яких у більшості випадків змінює характерні властивості 

сільськогосподарської продукції, що виробляється, але не призводять до появи 

нових видів продукції [3, с. 36]. 

Доцільно відзначити, що впровадження еко-інновацій на 

сільськогосподарських підприємствах здійснюється одночасно з традиційним 
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виробництвом, оскільки вони направлені на вдосконалення або створення 

нових продуктів. При цьому перехід до оновленого виробництва потребує 

додаткових витрат (фінансів, часу, енергії тощо), які можливо знайти лише при 

ефективному управлінні сільськогосподарським виробництвом. Однак, 

більшість підприємців не поспішають впроваджувати еко-інновації, мотивуючи 

це тим, що діяльність за принципами зрівноваженого розвитку чи розвиток 

ринку «зелених товарів» ставить їх в невигідне становище порівняно з їхніми 

конкурентами. В той же час, виробництво за принципами зрівноваженого 

розвитку потребує нового обладнання та процесів, а споживачі, в свою чергу, 

не зможуть платити більше за екологічно чисті товари. За результатами 

досліджень авторів визначено ряд чинників, що мають негативний вплив на 

впровадження еко-інновацій в органічне сільське господарство [4, 5]. 

Отже, можна зробити висновок, що у контексті існування необхідності 

нарощування обсягів виробництва, рівня конкурентоспроможності та якості 

сільськогосподарської продукції, одним із перспективних напрямів розвитку 

аграрних підприємств України є використання інноваційних підходів до 

здійснення господарської діяльності в сільському господарстві. 
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